
De heer Van der Lans (GroenLinks): Dat is toch een
beetje mager, als ik zo vrij mag zijn. Dat vind ik om de
doodeenvoudige reden dat ik van u een andere uitspraak
zou willen. Als er een nieuw soort free riders ontstaan –
ik doel op de kostensoort-free riders die op basis van de
kostensoortenlijst wel willen participeren als ontwikke-
laar, maar niet in plusprojecten – dan wil ik u horen
zeggen: dat is niet de bedoeling en ik ga mij bezinnen op
wettelijke instrumenten om die praktijk opnieuw te
bemoeilijken. Anders verschuiven wij het freeriderspro-
bleem steeds naar een hoger niveau en uiteindelijk is het
de bedoeling dat de free riders van het toneel verdwij-
nen. Dat acht ik een uitspraak die gunstig kan zijn om dit
soort praktijken politiek te ontmoedigen.

Mevrouw Meindertsma (PvdA): Voorzitter. Ik zou toch
willen vragen om de minister geen toezeggingen te
ontlokken voordat de wet überhaupt in werking is
getreden. De minister heeft al toegezegd dat zij de
monitoring ter hand wil nemen, dus laten wij even
afwachten hoe de wet werkt voordat wij hier verdere
toezeggingen vragen.

Minister Cramer: Voorzitter. Ik had precies hetzelfde
antwoord willen geven. In het kader van de monitoring
en evaluatie komen deze punten ook terug. Dus ik zou in
antwoord op mevrouw Slagter ervoor zorgen dat dit wel
meegenomen wordt en dat wij wel in de gaten houden
hoe dit loopt.

Dan liggen er nog een paar vragen van mevrouw
Slagter. Zij wil even op een rij gezet hebben welke
aspecten in de evaluatie en de monitoring worden
meegenomen. Dat zullen wij doen. Haar tweede punt is
of wij het ’’anderszins verzekerd’’ nog even op schrift
willen zetten en uitleggen. Ook de bouwaanvragen wil zij
nog even goed toegelicht hebben. Over het
amendement-Irrgang heb ik al het een en ander gezegd.
Ik neem aan dat dit niet weer op schrift hoeft te komen.
Dat wordt in september besproken in het kader van de
bespreking van het grondbeleid en de voorhang-
procedure, samen met de punten die ik eerder heb
genoemd.

Ik meen hiermee alle vragen beantwoord te hebben en
ook aangegeven te hebben in welk opzicht ik vanuit het
nieuwe kabinet een aantal accenten verleg die ik
noodzakelijk acht om een aantal zaken te verbeteren:
naast meer burgerparticipatie en transparantie wil ik er
ook voor zorgen dat wij in staat zijn om de verrommeling
van het landschap te verminderen en de kwaliteit van de
leefomgeving te verbeteren, misschien – en ik zeg:
misschien – wel mede met behulp van deze instrumen-
ten.

De heer Van der Lans (GroenLinks): Ik had in eerste en
tweede termijn wat vragen gesteld over het gemeen-
schappelijk ontwikkelingsbedrijf. Ik wil daar geen derde
termijn over openen, maar ik zou het op prijs stellen als
die vragen ooit beantwoord werden.

Minister Cramer: Ik zeg toe dat ik het antwoord op die
vragen ook op schrift stel, voor zover het openbare
informatie betreft. Ik kan niet helemaal overzien in
hoeverre de gevraagde informatie openbaar is, maar ik
neem aan dat de heer Van der Lans daarmee akkoord
gaat.

De heer Van der Lans (GroenLinks): Zeker, maar mijn
verzoek om transparantie van de grondmarkt betreft dus
ook het optreden van de rijksoverheid in dezen.

Mevrouw Meindertsma (PvdA): Ik had aan het eind van
mijn tweede termijn willen zeggen – en dat ben ik
helemaal vergeten – dat ik het bijzonder betreur dat
sommige woordvoerders in deze Kamer niet meer
terugkomen wanneer wij in september en nog later over
dit thema spreken. In het bijzonder zal ik de heer Van der
Lans oprecht missen.

(Geroffel op de bankjes)

De beraadslaging wordt gesloten.

Het wetsvoorstel wordt zonder stemming aangenomen.

De voorzitter: Ik stel voor, over de motie te stemmen in
de eerstvolgende vergadering van de Kamer, te weten op
5 juni.

Daartoe wordt besloten.

Sluiting 22.45 uur

Besluiten en ingekomen stukken

Lijst van besluiten

De voorzitter heeft na overleg met het College van
Senioren besloten om:

a. de plenaire behandeling van de volgende (wets)voor-
stellen te doen plaatsvinden op:
22 mei 2007

Wijziging van de Wet aansprakelijkheidsverzekering
motorrijtuigen en de Wet op het financieel toezicht ter
implementatie van de vijfde richtlijn motorrijtuigen-
verzekering (30860);

Wijziging van onder meer de Wet studiefinanciering
2000 in verband met uitbreiding van de mogelijkheid met
studiefinanciering in het buitenland te studeren en
invoering van het collegegeldkrediet (30933);
5 juni 2007 (i.p.v. 22 mei 2007, onder voorbehoud van
afronding schriftelijke voorbereiding):

Wijziging van de Leerplichtwet 1969 met betrekking tot
criteria voor scholen als bedoeld in artikel 1, onderdeel b,
subonderdeel 3, van die wet (30652);

b. het voorbereidend onderzoek van het volgende
wetsvoorstel te doen plaatsvinden door de vaste
commissies voor Cultuur op 22 mei 2007:

Wijziging van de Wet op het specifiek cultuurbeleid in
verband met wijzigingen in de inrichting van de Raad
voor cultuur en met invoering van een gedifferentieerd
systeem van subsidieverstrekking ten behoeve van
cultuuruitingen (30847).

Lijst van ingekomen stukken, met de door de
Voorzitter ter zake gedane voorstellen:

1. de volgende regeringsmissives:
een, van de ministers van Buitenlandse Zaken en van

Defensie en de staatssecretaris voor Europese Zaken, ten
geleide van de geannoteerde agenda van de Raad

Cramer
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